
 1 

 Saison 2023-2024 

REUNION DU COMITE DIRECTEUR EN DATE DU 26 JUIN 2023 
 

PROCES VERBAL 
 

Généralités : Le lundi 26 juin 2023, les membres du Comité Directeur se sont réunis au siège à 
Bouc Bel Air. 
 
Membres présents : Frédérique Prud’homme, Isabelle Gérard, François Hutin, Denise Seguin, 
Bernard Thomas, Nadine Jaubert, Patrick Maurin, Martine Benaros, Rémi Delacourt, Robert Lupi, 
Janie Fasano, Pierre Hermann, Houssein Aboudou, Marion Patenotte, Daniel Manca, Philippe Del 
Santo, Eva Strock, Valentin Lambert, Francis Farina, Jean Louis Cerase, Jean-Philippe Lespinay 
 
Membres excusés : Margot Baldaquin, Valérie Labedan, Alex Etienne, Sabine Rivieccio, Lucie Jean 
Xavier, Patricia Bataille, Corinne Katsuraki, Gaëtan Debaudringhien, Michele Wormes 
 
Invité excusé : Jean-Pierre Bruyère 
 
Le quorum étant atteint, la séance est ouverte à 18H35. 
 
Prise de parole de Frédérique Prud’homme, présidente : 
 
Premier Comité Directeur de la saison 23-24 qui fait suite à notre assemblée générale. 
Notre AG s’est déroulée sur un temps plus réduit et qui s’est terminée par un focus sur les incivilités. 
Daniel Manca prend la parole pour faire part de son étonnement quant au fait que nos clubs n’ont pas 
posé de question sur le sujet alors que la saison a été compliquée. 
 
Un débat s’ouvre à nouveau sur les problèmes d’incivilités rencontrés tout au long de la saison et sur les 
manquements de la commission de discipline régionale sur les délais de traitement des dossiers et 
surtout l’implication que cela a pu avoir sur la fin de nos championnats (classements) et la participation 
aux phases finales. 
 
Question : Que peuvent faire les clubs pour éviter ces problèmes ? 
Proposition d’Eva Strock d’un règlement intérieur club ainsi qu’une charte du joueur pour chaque club. 
Une proposition de modèle sera faite et envoyée aux clubs à titre d’exemple pour ceux qui 
souhaiteraient s’en inspirer. 
 
Un rappel sur les incivilités sera fait lors des réunions de secteurs afin de sensibiliser les clubs. 
Il en sera de même lors de la plénière des entraîneurs (Gestion de leur équipe et des parents) ainsi qu’à 
la journée de revalidation de nos arbitres. 
 
Intervention de Pierre Hermann, commission sportive Seniors qui souhaite que la commission de 
discipline juge beaucoup plus rapidement les affaires car cela a généré des problèmes de classement. 
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• Représentation 
 

- Invitation de la présidente à l’AG de l’US Trevaresse qui actait le départ de Jean Marc et Sylvie 
Betayeb et le changement de bureau. Présence également de Nadine Jaubert invitée par le club. 

- Présence de la présidente à la Journée de l’olympisme et paralympisme, samedi 24 juin sur 
l’esplanade de la mairie de Marseille. 

- Inauguration du terrain extérieur 3x3 à Rognac, la présidente étant représentée par Isabelle 
Gérard. 

 
Prise de parole d’Isabelle Gérard, secrétaire générale :  
 
Deux nouveaux élus au Comité Directeur, Michèle Wormes (commission mini) et Gaëtan 
Debaudringhien (commission 3X3) qui sont excusés ce soir. 
 
Plusieurs documents administratifs sont présentés pour validation  

- Coordonnées des membres  
- Composition du bureau directeur reste identique à la saison dernière 
- Présentation du règlement sportif  
- Présentation de la charte de l’entraîneur  
- Proposition de date limite des homologations des ententes le 8 septembre 2023  

 

Validation à l’unanimité 

 
 
Prise de parole de François Hutin, trésorier : 
 

• Dépenses des commissions 
Quelques dérives et dépenses en forte augmentation, il est demandé de gérer au mieux les dépenses ; 
Il est demandé également d’anticiper les demandes de matériel ainsi que les locations pour ne pas se 
retrouver dans l’urgence au dernier moment. 
 
Toute dépense doit être validée par le trésorier. 
 
Demande de plusieurs commissions d’avoir une idée de l’enveloppe allouée. 
 
 

La parole est donnée aux membres du comité directeur 
 
Prise de parole de Denise Seguin, commission Jeunes : 
 
Denise Seguin aurait souhaité faire part au président de la ligue Sud, Jean pierre Bruyère de la 
lenteur de la commission de discipline qui a causé de nombreux désagréments cette saison. 
Elle a reçu une invitation pour une remise de récompense lors de l’AG de la Ligue mais l’a refusée 
au vu de la saison passée. 
 
Prise de parole de Rémi Delacourt, commission technique : 
Des soucis de disponibilité mais le travail avance. 
 
Prise de parole de Francis Farina, élu au comité directeur : 
Arrête ses fonctions d’élu au comité directeur fin 2024. Le poste de représentant au CDOS est 
ouvert à candidature. 
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Prise de parole de Jean Louis Cerase, élu au comité directeur : 
 Trop de temps passé sur problème de discipline mais on subit le changement d’instance (comité 
à ligue)  
 
Prise de parole de Robert Lupi, élu au comité directeur : 
Pas de nouveaux gymnases sur Marseille par contre prévision de 20 terrains 3X3 sur Marseille 
d’ici fin 2025. 
Tournoi 3x3 à Marseille (City Tour) sur les secteurs ouverts aux licenciés et non licenciés (2023-
2024) 
 
Prise de parole de Marion Patenotte, commission 3x3 : 
30 juin – 1 juillet : OPEN + à Bouc Bel Air Décathlon 
Qualifications le vendredi et tournoi le samedi toute la journée. 
 
Autre évènement sur Esplanade de la Major à Marseille en partenariat avec le club du Panier de 
la Victoire le 8 juillet 2023. 
 
Prise de parole de Janie Fasano, élue au comité directeur : 
Présence et représentation du CD13 à l’Inauguration du nouveau gymnase de l’Ecole Centrale à 
Château Gombert. 
 
Prise de parole de Patrick Maurin, élu au comité directeur : 
Souhait de voir la commission de discipline sanctionner plus rapidement  
 
Prise de parole Nadine Jaubert, commission Mini : 
950 enfants sur 2 jours pour la FNMB ; format idéal pour mieux accueillir autant d’enfants.  
 
Prise de parole de Valentin Lambert, élu au comité directeur : 
Pour la FNMB, suggestion de gérer différemment la répartition des équipes et le planning des 
matchs pour faciliter le démarrage. 
Réponse : c’est une fête pas un tournoi, donc cela ne peut se gérer qu’informatiquement. 
 
Concernant les récompenses, il est rappelé de ne pas attendre la dernière minute pour passer 
commande ! 
 
Prise de parole de Bernard Thomas, commission CDO : 
Les diplômes ainsi que les sifflets de bronze et d’argent seront remis lors de la revalidation 
arbitres le 16 septembre. 
 
Prise de parole de Philippe Del Santo, commission salles et terrains : 
Les demande d’homologation arrivent trop tardivement ! 
 
Prise de parole de Jean Philippe Lespinay, élu comité directeur : 
Beaucoup de satisfaction à participer aux entrainements des sélections U12 tout au long de la 
saison. 
 
Prise de parole Eva Strock, commission VxE : 
Le forum « basket autrement » qui a été annulé faute de participant sera positionné l’an prochain 
sur la FNMB pour toucher un plus grand public. 
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Prise de parole de Pierre Hermann commission sportive Seniors : 
De grandes difficultés pour obtenir de la sportive de ligue les montées et descentes ce qui retarde 
considérablement le travail de préparation de la saison prochaine et les engagements des 
équipes en Seniors. 
 
Prise de parole de Houssein Aboudou, élu au comité directeur : 
Beaucoup de frustration car nous avons passé plus de temps sur les incivilités lors de nos réunions 
qu’à vraiment faire avancer le basket… 
 
Prise de parole de Daniel Manca, commission qualification : 
Bascule le 1er juillet. Pour tout cas particulier, cela sera vu en bureau directeur. 
 
 
Les dates des CODIR seront fixées à la rentrée pour la saison 23-24. 
 
Plus aucun point n’étant à l’ordre du jour et aucune question soulevée, la séance est levée à 
21H00 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Présidente La Secrétaire Générale 
Frédérique PRUD’HOMME Isabelle GERARD 

  

   


